
 
 
 
 
 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

 

 
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA N.863 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

 

 

OGGETTO: Legge regionale n. 42/1994 “Interventi per la tutela, la valorizzazione e lo sviluppo 
dell’industria termale in Piemonte”. Cosa fare per l’anno 2022?  

 

Premesso che 

• l’articolo 2 della legge regionale 3 ottobre 1994, n. 42, così come sostituito dal comma 1 
dell’articolo 27 della l.r. n. 30/2009, recante “Interventi per la tutela, la valorizzazione e lo 
sviluppo dell’industria termale in Piemonte”, stabilisce che la Giunta regionale, entro il 31 
ottobre di ogni anno, sentito il parere della commissione consiliare competente, definisca il 
programma annuale degli interventi da finanziare ai sensi dell'articolo 5 della medesima legge; 

• il succitato articolo 5 prevede che, nell’ambito del fondo regionale di cui all’articolo 8 della 
legge regionale 8 luglio 1999, n. 18 (Interventi regionali a sostegno dell'offerta turistica), è 
istituita un'apposita sezione denominata “Termalismo” per la qualificazione e lo sviluppo 
dell’offerta turistica termale, finalizzata al sostegno degli interventi di cui all’articolo 2. Tale 
sezione può avvalersi di risorse disponibili appartenenti al fondo regionale medesimo; 

considerato che 

• il nostro termalismo risente, da decenni, di una crisi che si riversa nella qualità delle condizioni 
economiche e sociali di diversi centri termali; una crisi, senza dubbio, acuita dall’emergenza 
pandemica da Covid-19. La drastica riduzione dei flussi turistici ha avuto, infatti, ricadute 
pesanti sul turismo termale anche nella nostra regione e su tutte le aziende del comparto; 

 

 



ritenuto che 

• sia importante conoscere le intenzioni dell’Amministrazione regionale a riguardo; sapere se la 
Giunta regionale intenda, cioè, procedere o meno a rifinanziare la sezione “termalismo” del 
fondo regionale di cui all’articolo 8 della l.r. n. 18/1999; 

• qualora ciò si concretizzasse, si potrebbe, ad esempio, inserire nel programma annuale degli 
interventi da finanziare, per l’anno 2022, una campagna pubblicitaria sulle terme del Piemonte 
per rilanciarne l’attività post Covid, oppure una agevolazione per chi prenota giornate di 
permanenza in località sede di terme in Piemonte, incrementando le iniziative già in atto; 

 

INTERROGA 

l’Assessore regionale competente in materia 

• per sapere se la Giunta regionale sia intenzionata a rifinanziare la legge specificata con quali 
indirizzi nell’utilizzo dei fondi. 
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